

加拿大求盟友向沙特说和 美国表态不参与 朋友掐架 美国躲了

加拿大政府人士8月7日说,加方打算寻求阿拉伯联合酋长国和英国帮助,给加方与沙特阿拉伯的紧张关系降温。美国国务院明确表态不会参与调解。

找说客

一名熟悉加方政府动态的人士告诉路透社,加方打算向阿联酋求助。另一名消息人士告诉记者,加拿大政府同时会寻求英国帮助,而英方7日敦促加拿大和沙特克制。

美国把加拿大和沙特都称作“朋友”,却拒绝插手。美国国务院发言人希瑟·诺尔特说:“双方需要用外交手段化解(争端)。我们没有办法替他们做。他们需要自己合作解决。”诺尔特说,美国尊重“国际公认的(表达)自由和个人自由,这一点没有改变”;美方将鼓励沙特政府遵守和尊重法定程序。

媒体问及沙特与加拿大的紧张关系,欧洲联盟委员会发言人马娅·科齐扬契奇答复,欧盟不回应涉及其他国家的双边关系,支持双方对话。科齐扬契奇还说,欧盟已向沙特政府询问情况,希望了解与加拿大和沙特紧张关系相关“维权人士”在沙特所受犯罪指控、确保当事人得到公正审理。

求降温

向媒体披露加方正试图寻求阿联酋和英国“帮忙”的人士均不愿公开姓名。按照第一名消息人士的说法:“关键是与地区盟友和朋友合作,给事情降温;这很快会发生。”

沙特政府6日凌晨突然宣布,加方“公然干涉沙特内部事务”,沙特方面因



8月8日,沙特利雅得,沙特阿拉伯外交大臣朱拜尔召开新闻发布会。朱拜尔说,沙特与加拿大之间的外交风波没有调解余地,沙特正考虑对加采取进一步措施。

而决定召回驻加拿大大使,驱逐加拿大驻沙特大使;同时暂停与加拿大之间全部的新的贸易和投资。

促使沙特采取行动的诱因是加方外交部3日在社交媒体“推特”所发言论以及加方多名外交官后续发文,对沙特逮捕女性权益“维权人士”表达“严重忧虑”,敦促沙特当局立即放人。

埃及外交部7日表态支持沙特。前一天,巴林、阿联酋、巴勒斯坦以及海湾阿拉伯国家合作委员会、阿拉伯联盟等声援沙特对加拿大所持立场。

避损伤

欧洲贸易商7日说,沙特主要小麦进口机构已告知当地谷物出口商,不会再接受加拿大为生产地的小麦和大麦。

6日晚些时候,沙特教育部出台“紧急方案”,将把获沙特政府奖学金资助、在加拿大留学的大约1.5万名学生转学至其他国家;沙特阿拉伯航空公司说,13日起停飞与加拿大最大城市多伦多之间的全部航班。

沙特排在阿联酋之后,是加拿大在海湾地区的第二大出口市场。沙特与加拿大年贸易额大约40亿美元。加拿大2017年对沙特出口总额为11亿美元,占加拿大出口总额的大约0.2%。

2014年,美国通用动力公司加拿大子公司获得沙特130亿美元装甲车订单,合同为期14年。不清楚合同履行是否会受影响。加拿大外交部部长克里斯蒂娅·弗里兰说,她“期待”听到沙特方面与这份订单相关的决定。 据新华社

域外传真

日本岐阜市连续30天出现“热带夜”现象

日本岐阜市从7月11日至8月9日,连续30天出现最低气温超过25℃的“热带夜”现象,这一数字打破了此前的最高纪录。

日本《朝日新闻》8月9日报道,日本东海地区近日持续高温,“热带夜”现象的持续天数打破纪录,达到新高。截至9日清晨,岐阜市的“热带夜”现象已持续30天;而名古屋市从7月12日起,连续29天出现“热带夜”现象。此前的最高纪录是,岐阜市的“热带夜”持续天数在1994年达到28天,而名古屋市在同年连续20天最低气温都超过25℃。预计“热带夜”现象还将持续一周。

墨西哥女孩穿凉鞋跑越野赛获第三名



比赛中的拉米雷斯。

近日在西班牙举办的一项102公里越野赛中,来自墨西哥的姑娘洛雷娜·拉米雷斯获得第三名。

去年在墨西哥举办的50公里越野项目中,拉米雷斯同样穿着凉鞋和裙子奔跑,一举拿下冠军,这让那些装备齐全的人汗颜。今年她的参赛距离增加了1倍之多,不过她依然穿着传统的服装和凉鞋跑完了全程。

据了解,拉米雷斯是一位牧羊人,她隶属塔拉乌马拉族,被称为世界第一跑步民族。

英国探险家发现尘封30年地堡



近日,在英国萨里郡,一位城市探险家发现了一座已经废弃多年的地堡,该地堡曾为“二战”时英国铁路交通通讯基地。

建筑施工意外发掘出了这个地堡的入口,使得探险家沃伦·泰珀在机缘巧合之下进入了这个尘封30年之久的二战时期通讯基地。这里曾经驻扎30名左右的工作人员,他们往返于该地和伦敦,在整个战争期间保持国家铁路准时运行。

据悉,该地堡是基于一个有着300年历史的洞穴而建的。 均据环球网

鞠躬谢罪! 东京医大确认女生入学遭歧视

日本东京医科大学内部调查委员会律师8月7日召开记者见面会,确认校方2006年以来操控入学考试分数、限制女生人数、前理事长和前校长接受贿赂等事实。以中井宪治为委员长、3名律师组成的调查委员会7月5日着手调查,记者会前向文部科学省提交报告。同一天下午5时,校方召集记者会,持续大约1小时50分,常务理事和代理校长向近100名记者多次鞠躬谢罪。

加分有“讲究”

报告披露,分数操控最迟2006年开始,由前理事长臼井正彦主导、负责入学考试的职员执行。与给特定考生加分相关,臼井与前校长铃木卫接受家长贿赂。

东京医大2017年和2018年第一轮入学考试中19名考生获得加分。2018年,包括文部省前局长儿子在内6人获得10至49分加分;2017年,13人加分8至45分。第二轮入学考试结束后,先以实际得分乘以系数0.8,给所有考生“减分”;再给男生加分,女生和复读4次及以上男生不予加分。

文部省前局长佐野太因为行贿而遭起诉。报告说,无法确认佐野太的儿子是否参与行贿;即使他没有获得



资料图片

加分,仍然有候补录取的可能;所以,现在难以剥夺他的在校学生身份。

校方求“撇清”

就记者提问其他校内相关人员是否知道这些“操作”,《每日新闻》7日引述常务理事冈哲男的回应报道:“我们(理事)没有参与。没有听说过调整分数这样的事。”代理校长宫泽启介声辩:“就(对女性医生)工作环境

的认识而言,(我)与前理事长、前校长有着大分歧。”他强调,这不是“(东京医科)大学整体(对女性考生)不公平”。

美联社8日援引宫泽的话报道,校方考虑重新录取本来考分合格的考生。只是,他没有解释具体执行方案。记者会上,常务理事冈深鞠躬谢罪,“前理事长、前校长的重大不公正行为已经确认无疑。我们发自内心向大家谢罪。”

不公似“自杀”

调查报告解释,东京医大一些人操控分数,原因之一是受到“校友”要求增加子女入学数量的压力。日本一家律师网站引述调查委员会委员长中井所作介绍,即歧视女生和复读生的分数操控“持续多年,作为恶‘习’执行”。

中井说:“严禁考生‘损害考试公平的行为’,校方自身却染指这一行为,这近乎大学的自杀行为。”他呼吁“替换所有涉及不公平作为的职员”。《每日新闻》报道,文部省要求调查东京医大过去6年的人入学考试记录;文部大臣林芳正说,要以全国所有大学的医学部为对象,紧急调查入学考试公平与否。 据新华社